

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 8 , август 2023 г.

Областен информационен център - Кюстендил
www.eufunds.bg; e-mail: oiс_kn@abv.bg

В този брой:

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА

- ◆ Повече от половината младежи, включени в мярката „Младежка заетост“, остават на постоянна работа
- ◆ 86,7 млн. лв. са осигурени по Програма „Образование“ за финансиране на проекти за развитие на дуалната система на обучение в професионалното образование
- ◆ С над 8,5 млн. евро ще бъдат финансирани проекти за развитие на туризма в граничните райони на България и Сърбия
- ◆ Електронни услуги от администрацията за теб
- ◆ Кампания „ВРЕМЕТО ТИ Е ОТ ЗНАЧЕНИЕ“ – знаеш ли как да се възползваш от правата си на дигитален гражданин?

ОТ РЕГИОНА

- ◆ Зам.-министър Бонева участва в дискусия в Бобов дол за потенциалите на региона
- ◆ Приключи оценката по процедура за изпълнение на инвестиции по Националния план за възстановяване и устойчивост „Модернизация на образователна среда “
- ◆ МЕ и МРРБ дискутират с ключови заинтересовани страни перспективите пред прехода на въглищните региони
- ◆ Община Дупница проведе заключителна пресконференция по проект „Алтернатива за ранно детско развитие“ по ОПРЧР

НАШАТА ДЕЙНОСТ

- ◆ ОИЦ-Кюстендил представи интегрираният териториален подход

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА



Съфинансирано от
Европейския съюз

Повече от половината младежи, включени в мярката „Младежка заетост“, остават на постоянна работа

Общо 38 886 безработни младежи до 29-годишна възраст са включени до момента в дейностите по проект „Нова възможност за младежка заетост“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020. От тях повече от половината – 20 951 младежи, са останали на работа при същия работодател след приключване на субсидираната заетост.

Проектът се реализира от Агенцията по заетостта и е с бюджет от 161,3 млн. лв. По него безработни младежи до 29-годишна възраст имаха възможност да

стажуват за период от 6 до 9 месеца, да се включат в обучение на работното място с ментор за период до 6 месеца или да започнат работа по проекта за период до 9 месеца.

Най-голям интерес от ползване на мярката има в секторите „Търговия“, „Хотелиерство и ресторантьорство“, „Строителство“, „Техническо обслужване и ремонт на автомобили“ и „Счетоводство и одит“.

Най-голям брой младежи са включени в стажуване и заетост по проекта в общините Никола Козлево, Ружинци, Плевен, Белица, Вълчедръм, Попово и

www.eufunds.bg



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД

Проект **BG05SFOP001-4.007-0027**, функциониране на ОИЦ – Кюстендил през периода 2022-2023“ финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

www.eufunds.bg



ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

Червен бряг.

Дейностите по проект „Нова възможност за младежка заетост“ на Агенцията по заетостта следва да приключат през септември 2023 г. Подкрепата за безработните младежи ще продължи с **нов проект по мярката „Младежка заетост +“**, който ще бъде реализиран с бюджет от 188 млн. лв. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027. В близките дни се очаква да бъде подписан договор по мярката между Управляващия орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ и Агенцията по заетостта.

Основната цел на „Младежка заетост +“ е да бъде повишена конкурентоспособността на **безработните и неактивни младежи от 16 до 29 г.** чрез улесняване на прехода им от образование към заетост.

Очаква се в стажуване, обучение по време на работа

или в субсидирана заетост да бъдат обхванати най-малко 15 200 неактивни и безработни младежи, включително продължително безработни. За първия месец от включването им в дейности по проекта на младежите ще бъдат осигурени средства за обществен транспорт от и до работното място.

При сключване на безсрочен трудов договор със стажувал младеж за длъжност, която съответства на квалификацията на стажанта за същото или по-добро възнаграждение, работодателите ще получават стимули в размер на разходите им за осигуровки за първите 6 месеца от договора.

По мярката „Младежка заетост +“ младежите ще имат възможност да се включат и в обученията за придобиване на преносими и „меки“ умения.

Източник: esf.bg

86,7 млн. лв. са осигурени по Програма „Образование“ за финансиране на проекти за развитие на дуалната система на обучение в професионалното образование

Над 86 млн. лв. са осигурени за финансиране на проекти за развитие на дуалната система на обучение в професионалното образование и обучение, в рамките на **Програма „Образование“**. Проектите ще се изпълняват **по инструмента Интегрирани териториални инвестиции**. По **Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г.** за здравна, социална и образователна инфраструктура са предвидени още 132,2 млн. евро по приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“ и 355,7 млн. евро по приоритет 2 „Интегрирано териториално развитие на регионите“.

До 27 септември тази година всички заинтересовани страни могат да подават концепции за реализирането на интегрирани проекти, включващи мерки в областта на образователната система – в това число модернизация на образователна инфраструктура, обучения, стажове и други.

Практически насоки за кандидатстването и подробна информация на заинтересованите страни дадоха на информационна среща днес представители на Министерството на регионалното развитие и благоустройството, Министерството на образованието и науката и Изпълнителна агенция „Програма за образование“.

В момента, по отворената процедура за кандидатстване с концепции за Интегрирани териториални инвестиции, кандидатите не е необходимо да представят подробни проекти, а само своите идейни концепции и намерения, като следва да попълнят формуляр за това в електронната система ИСУН.

Могат да се представят два вида концепции: комбинирани и некомбинирани. **Комбинираните**, които са съвместни проектни идеи на различни партньори, с различни териториални обхвати и мерки от различни програми ще получат право да бъдат конкретни бенефициенти по съответните програми и да получат покана да подадат проектни предложения за финансиране.

Некомбинираните концепции са от един кандидат по една програма и няма да получат възможност да бъдат конкретни бенефициенти.

По **Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г.** финансова подкрепа е предвидена за дейности, свързани с изграждане или подобряване на образователна инфраструктура, в това число обзавеждане, ремонт, оборудване и други. Обектите на финансиране могат да бъдат детски градини и ясли, училища, както и висши учебни заведения.

По програма „Образование“ ще се финансират с европейски средства допълнителна професионална подготовка на ученици, обученията на учители и

наставници от предприятия в училища, стажуване на гимназисти, както и ограмотяване на възрастни, реинтеграция в образователната система, насочване към професионално дуално обучение и други. Допустимите кандидати са професионални гимназии и училища с паралелки за професионална подготовка, в това число и частни училища. Партньори могат да бъдат Регионалните управления по образование, а като асоциирани партньори могат да се включат и работодатели. Концепциите на училищата могат да бъдат част и от интегрирани концепции на общините. Допустимите разходи по конкретно проектно предложение са между 250 и 750 хил. лв.

Във всички 27 Областни информационни центрове в страната са създадени **звена за медиация и за публични консултации**. Тяхната задача е да подпомагат с информация заинтересованите страни, както и да съдействат в процеса на подготовка на концепциите, като например за намиране на потенциални партньори, за допълнителна информация за допустимост на дейностите, начин на кандидатстване и други. Звената разполагат с база данни с кандидати и заинтересовани страни на местно и областно ниво.

Източник: [МРРБ](#)

С над 8,5 млн. евро ще бъдат финансирани проекти за развитие на туризма в граничните райони на България и Сърбия

Interreg



Co-funded by
the European Union

IPA Bulgaria – Serbia

158 организации от България и Сърбия участват в 43 проектни идеи, подадени в рамките на Поканата за набиране на концепции за проектни предложения по Териториалната стратегия на **Програма (ИНТЕРРЕГ VI-A) ИПП България – Сърбия 2021-2027**. Управляващият орган - Министерство на регионалното развитие и благоустройството, обяви поканата през месец юни тази година. В рамките на Специфична цел 2 "Подобряване на регионалната конкурентоспособност, включително в областта на туризма" ще се финансират проекти на обща стойност **8,5 млн. евро**. Програмният регион включва територията на областите Видин, Монтана, Враца, София-област, Перник и Кюстендил в България, както и областите Бор, Зайчар, Топлица, Нишава, Пирот, Ябланица и Пчиня в Сърбия.

Голяма част от концепциите са фокусирани върху разнообразни дейности, свързани с развитието на туризма. Сред тях са разработване на нови интегрирани регионални туристически продукти, реставрация, опазване и експониране на обекти на културното наследство, подкрепа за природни туристически обекти, инвестиции в инфраструктура и съоръжения, засилване на връзките между природните и културните обекти, включително тяхната свързаност и мобилност, обучение на персонала на туристическите атракции, подобряване на практиките за туристически маркетинг и брендиране на трансграничния регион.

Повечето предложения за проектни концепции са разработени в партньорства със средно 4 участника, представляващи местни/регионални органи и власти, агенции за регионално и секторно развитие, организации в подкрепа на бизнеса, НПО, академични, изследователски, обучителни, образователни, социални и културни институции. Очаква се разнообразието и разширяването на обхвата на проектите усилия да засили връзките между различни области и общностите от двете страни на границата, както и да допринесе за икономическото развитие на района.

След разглеждане и одобрение на подадените концепции от Съвета за управление на Териториалната стратегия на Програмата, най-добрите проектни идеи, които допринасят за постигането на стратегията, ще могат да продължат в следващия етап с разработване на пълни проектни предложения, които ще бъдат финансирани по Програмата (ИНТЕРРЕГ VI-A) ИПП България – Сърбия 2021-2027.

Източник: [МРРБ](#)

ЕЛЕКТРОННИ УСЛУГИ ОТ АДМИНИСТРАЦИЯТА ЗА ТЕБ

Най-важната информация, за да станете дигитален гражданин:

1. Електронен подпис (КЕП) Доставчици на квалифицирани удостоверителни услуги, вписани от КРС в националния доверителен списък са: „Борика“ АД, „Евротръст Технолъджис“ АД, „Инфонотари“ ЕАД, „Информационно обслужване“ АД, „СЕП България“ АД.

В България доставчици на електронни услуги, от страна на администрацията са: [Министерства](#), [Държавни агенции](#), [Държавни комисии](#), [Изпълнителни агенции](#), [Агенции, създадени със закон](#), [Комисии, създадени със закон](#), [Други, създадени със закон](#), [Областни администрации](#), [Общински администрации](#), [Общински администрации на райони](#), [Териториални администрации](#)

След избор на съответния конкретен доставчик, с натискане на бутона „Услуги“ се визуализират представяните от съответната институция електронни услуги.

Основният портал за електронни услуги, финансиран по ОП "Добро управление" е:

2. egov.bg - Единен портал за достъп до електронни административни услуги - МИНИСТЕРСТВО НА ЕЛЕКТРОННОТО УПРАВЛЕНИЕ

Достъп в портала по един от следните начини:

- ◆ Квалифициран електронен подпис (КЕП)
- ◆ Мобилен електронен подпис (КЕП)
- ◆ ПИК на НАП
- ◆ ПИК на НОИ

Електронните услуги и информация за гражданите и бизнеса са организирани по видове е-услуги на начална страница.

Порталът предоставя достъп до електронни услуги групирани по [Епизоди от живота](#) –

Раждане; Пребиваване; Образование; Работа; Преместване; Пенсиониране; Започване извършване и приключване на стопанска дейност;

В момента през egov.bg са достъпни 1823 е-услуги, 1215 от които са електронни административни услуги.

Към портала са присъединени 502 администрации. Подробна статистика може да намерите на следния [линк](#).

[Facebook](#) - последвайте страницата на кампанията "Времето е от значение"

[YouTube](#) - последвайте и се абонирайте за канала



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

**ВРЕМЕТО ТИ Е
ОТ ЗНАЧЕНИЕ**

ЕЛЕКТРОННИ УСЛУГИ
от администрацията
за ТЕБ

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД

The advertisement features a central image of two hands shaking, with a glowing blue digital network overlaying the hands. The background is a mix of teal and purple geometric patterns.

Източник: eufunds.bg

Кампания „ВРЕМЕТО ТИ Е ОТ ЗНАЧЕНИЕ“ – знаеш ли как да се възползваш от правата си на дигитален гражданин?

Информационна кампания „**Времето ти е от значение**“ дава информация за тези и още редица електронни услуги – резултат от приключили проекти, финансирани по Оперативна програма „Добро управление“. Онлайн услугите на администрацията (наричани още електронно правителство), се определят като предоставяне на услуги в рамките на държавната администрация – както и между администрацията и обществеността – с помощта на информационни и комуникационни технологии.

Гражданите очакват комуникацията с държавните институции да бъде толкова проста и безпроблемна, колкото тази, която получават от бизнеса, в частния сектор – и това е причината, предоставянето на цифрови услуги да се превърне в приоритет за правителствата по цял свят. Един от основните инструменти за реализация на **електронното управление** у нас е **Оперативна програма „Добро управление“**, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд като за периода от 2014 год. до сега, **общия брой електронни услуги, реализирани благодарение на програмата е 459.**

Необходимостта от кампания с фокус върху възможностите за електронна комуникация с администрацията и указания за тяхното използване, беше идентифицирана и в разговорите ни с бенефициенти по проекти, насочени към електронни услуги и информационни системи. В рамките на кампанията „**Времето ти е от значение**“ създаваме FB страница „Времето ти е от значение“, и си поставяме амбициозната задача, както **да популяризираме достъпните електронни услуги**, така и **да допринесем за тяхното активно използване** като предоставим информация и стимулираме използването на електронни подписи или някой от другите способности за персонална идентификация в цифровия свят.“ поясни г-жа Ирена Първанова (Ръководител на Управляващия орган на Оперативна програма „Добро управление“), в старта на кампанията.

Основното послание на кампанията е:

- ⇒ **„Идентифицирай се цифрово** - Направете си електронен подпис,
- ⇒ **Информирай се** - Последвайте FB страница **„Времето ти е от значение“** и
- ⇒ **Използвай електронни услуги** – защото... Времето ти е от значение!

С подкрепата на „Добро управление“ са финансирани **666 проекта**, от които 56 - насочени към електронни услуги и информационни системи. Едни от най – значимите сред тях са сайта eGOV.bg на Министерството на електронното управление (МЕУ), Агенция Митници, МВР, новия портал на НАП, ЦАИС ЕОП на Агенцията за обществени поръчки, E-Apostille на Национален център за информация и документация (НАЦИД) и др.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ“ е с общ бюджет **280 469 251 евро** (европейско и национално финансиране) и е един от основните инструменти на Република България за реализиране на електронното управление, административната и съдебната реформа. Програмата е съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд за програмен период 2014-2020 г. и е разработена в партньорство между всички заинтересовани страни от администрацията, съдебната система гражданския сектор.



Източник: eufunds.bg

Зам.-министър Бонева участва в дискусия в Бобов дол за потенциалите на региона

В Деня на миньора – 18 август, зам.-министърът на регионалното развитие и благоустройството Ангелина Бонева присъства в Бобов дол на среща-дискусия, организирана от местните общности, съвместно с областния и зам.-областния управител на област Кюстендил. По време на форума бяха обсъдени потенциалите на региона, както и тревогите на местните хора с обезлюдяването на населените места, липсата на ясни перспективи за икономическо развитие, както и предизвикателствата на трансформацията се енергиен сектор. „Област Кюстендил вече понася тежестта на процесите, които така или иначе се случват. От всички нас обаче сега зависи тази трансформация да е плавна, управлявана в интерес на гражданите, подкрепена и реализирана с европейски средства“, заяви зам.-министър Бонева.

По време на дискусията стана ясно, че стартира съвместна информационна кампания за възможностите за подкрепа по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и Фонда за справедлив преход на Ми-

нистерство на енергетиката и Министерство на регионалното развитие и благоустройството. По време на срещите по места ще бъде представена допълнителна информация за предстоящото изменение на Програмата „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. и актуализираните Териториални планове за справедлив преход (ТПСП). Те са публикувани на портала за обществени консултации на Министерски съвет на следните линкове:

⇒ <https://www.strategy.bg/PublicConsultations/View.aspx?lang=bg-BG&Id=7776>

⇒ <https://www.strategy.bg/PublicConsultations/View.aspx?lang=bg-BG&Id=7775>

⇒ <https://www.strategy.bg/PublicConsultations/View.aspx?lang=bg-BG&Id=7774>

Срокът за изпращане на коментари, становища и мнения по публикуваните документи е 13.09.2023 г.

Източник: МРРБ

Приключи оценката по процедура за изпълнение на инвестиции по Националния план за възстановяване и устойчивост „Модернизация на образователна среда“

Изпълнителна агенция „Програма за образование“ информира за приключила оценка по процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции от Националния план за възстановяване и устойчивост (ПВУ) „Модернизация на образователна инфраструктура“: <https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1218>

Оценителната комисия одобри проектите предложени на Община Кюстендил, а именно:

Въвеждане на мерки за енергийна ефективност:

⇒ сградата на Основно училище „Професор Марин Дринов“, град Кюстендил, бул. „България“ № 35;

⇒ сградата на VI Основно училище „Паисий Хилендарски“, град Кюстендил, ул. "Ефрем Каранов" №33.

Общата стойност на двете одобрени проектни предложения е в размер на **4 077 011,39 лв.** и представлява безвъзмездна финансова помощ.

Още 2 училища на територията на област Кюстендил ще получат финансиране за въвеждане на мерки за енергийна ефективност:

⇒ сградата на Основно училище "Никола Йонков Вапцаров", гр. Бобов дол;

⇒ сградата на Средно училище "Христо Ботев", кв.Христо Ботев, гр. Бобов дол.

Общата стойност на двете одобрени проектни предложения е в размер на **4 975 456,36 лв.** и представлява безвъзмездна финансова помощ.

Източник: [ИА "Програма за образование"](#)

МЕ и МРРБ дискутират с ключови заинтересовани страни перспективите пред прехода на въглищните региони

Работещите, особено в енергийния сектор, са огромен капитал на региона и грижата за тях е приоритет, бе един от основните акценти на срещата в Кюстендил

Плавният енергиен преход е важен елемент от Териториалните планове за справедлив преход и грижата за засегнатите от този преход е основен приоритет. Това каза заместник-министърът на енергетиката Красимир Ненов при обсъждането на териториалния план за справедлив преход на област Кюстендил.

В дискусиата участваха и зам.-министърът на регионалното развитие и благоустройството Ангелина Бонева, заместник-министърът на енергетиката Ива Петрова, кметът на Община Кюстендил Петър Паунов и зам.-областният управител на Кюстендил Кристиан Иванчов, народни представители, представители на синдикални, еко и работодателски организации, местната власт и други заинтересовани страни. Гости на дискусиата бяха също кметът на Община Дупница инж. Методи Чимев и заместник-кметът Радмила Рангелова, както и заместник-кметът на община Бобов дол Детелина Борисова.

Събитието е част от съвместната информационна кампания на МЕ и МРРБ със заинтересованите страни за дискутиране на перспективите пред енергийната трансформация на въглищните региони в страната. Срещите по места са с фокус върху възможностите за подкрепа по програма "Развитие на регионите 2021 – 2027" и Фонда за справедлив преход.

Плановете очертават визията за плавен преход на трите въглищни региона в страната и са ключово условие регионите да се възползват от 1.15 млрд. евро в подкрепа на своята трансформация към устойчиво нисковъглеродно производство.

Акцент в рамките на дискусиата бяха мерките за икономическа трансформация на област Кюстендил като един от трите въглищни региона в страната. По думите на заместник-министър Красимир Ненов, предвидената мащабна рекултивация на мините и новите икономически дейности са предпоставка за създаване на качествена и трайна заетост. Планът за справедлив преход няма за цел затваряне на обекти, а инвестиции в нови екологосъобразни производства и по-добро бъдеще за засегнатите въглищни региони, бе подчертано още по време на дискусиата.

Фокус беше поставен и върху прилагането на мерки за декарбонизация, създаване на адекватна организация за екологосъобразно териториално управление, поетапно привличане на заети в нови индустрии и дейности, както и съвместни научноизследователски и развойни дейности между академичните среди и бизнеса.

В изказването си заместник-министърът на регионалното развитие и благоустройството Ангелина Бонева акцентира, че най-ценният ресурс са хората и тяхното привличане е от изключителна важност. "Трябва да стъпим на местния потенциал и това можем да направим само с открит диалог", подчерта още тя. Заместник-министър Бонева информира, че област Кюстендил ще има достъп до над 240 млн. лв., които да се използват за подпомагане на икономиката, за квалификацията и преквалификацията на кадри, както и за екологични мерки, свързани с енергийна ефективност на сгради. Регионът има потенциал за развитие на туризма, културно-историческото наследство и различни творчески индустрии.

В рамките на дискусиата Красимир Ненов откри ТЕЦ Бобов дол като важна мощност, която гарантира стабилността на електроенергийната система на страната. Близостта на централата до София също е от ключово значение за стабилната работа на системата.

Информационната кампания на Министерството на енергетиката и Министерството на регионалното развитие и благоустройството ще продължи с дискусия със заинтересованите страни и в Стара Загора.

Източник: [МРРБ](#)

ОБЩИНА ДУПНИЦА ПРОВЕДЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТ „АЛТЕРНАТИВА ЗА РАННО ДЕТСКО РАЗВИТИЕ“ ПО ОПРЧР

На 1 септември 2023 г. в Панорамната зала в сградата на Община Дупница се проведе заключителна пресконференция по проект **„Алтернатива за ранно детско развитие“**, финансиран по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020“. На пресконференцията присъстваха служители и потребители на създадените по проекта социални услуги, представители на общинската администрация, управляващия орган на програмата, представители на Областен информационен център – Кюстендил, меди.

Основната цел на проекта е превенция на социалното изключване, намаляване на бедността сред децата чрез инвестиции в ранно детско развитие и чрез подкрепа за дейността на интегрираните услуги за ранно детско развитие. По проекта са предоставени социални услуги за деца в риск от социално изключване на възраст от 0 до 7 години, техните семейства и бъдещи родители, като предоставянето на социалните услуги по проекта стартира на 01.11.2016 г.

По проекта са разкрити **следните социални услуги за деца от уязвими групи и техните семейства:**

- ⇒ ранна интервенция на уврежданията, пряка работа с децата с увреждания и техните семейства, вкл. рехабилитация и дейности по консултиране, обучение, мобилна работа с детето в неговия дом;
- ⇒ индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания и деца със специални потребности;
- ⇒ формиране и развитие на родителски умения и семейно консултиране и подкрепа; подобряване достъпа до здравеопазване и промоция на здравето чрез подкрепа за осигуряване на здравна детска консултация и дейности по превенция на заболяванията;
- ⇒ допълнителна педагогическа подготовка за повишаване на училищната готовност на децата за равен старт в училище;
- ⇒ семеен център за деца от 0 до 3 г.

Към настоящия момент **от услугите за ранно детско развитие са се възползвали 1107 деца от целевата група потребители**, което многократно надвишава заложения индикатор от 500 деца и техните семейства. По проекта са наети 32 души персонал - социални работници, медицински сестри, лекари, педагози и др.

В резултат от изпълнението на проекта се работи усилено по предотвратяване на социалното изключване за децата от уязвимите групи в община Дупница чрез предоставяне на комплексна експертна помощ за техните родители и повишаване на общото им благосъстояние.



ОИЦ-КЮСТЕНДИЛ ПРЕДСТАВИ ИНТЕГРИРАНИЯТ ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД

На 11 август 2023г. експертите на Областен информационен център – Кюстендил, част от Звеното за медиации към Регионалния съвет за развитие на Югозападния регион, представиха **Единните указания за кандидатстване с концепции за Интегрирани териториални инвестиции (ИТИ)**.

Участие в събитието взеха представители на Областна администрация Кюстендил, представители на Община Кюстендил, представители на Община Сапарева баня, експерти от НЧ „Братство 1869“, НЧ „Пробуда 1961“, Гражданска мрежа – Кюстендил, Младежки център – Кюстендил, представители на Кюстендилската търговско-промишлена палата и други заинтересовани лица.

През периода 2021-2027 г. в България ще бъде прилаган подход, базиран на местните специфики, насочен към ефективното използване на потенциала на всяка територия при тесен диалог и сътрудничество между институциите. Интегрираният териториален подход ще се прилага чрез инструмента Интегрирани териториални инвестиции.

Концепциите, с които ще се кандидатства, трябва да обединяват една или повече проектни идеи за една или няколко дейности/инвестиции, които в комбинация помежду си или с други осъществени или предстоящи инвестиции на дадена територия с общи характеристики и/или потенциали за развитие и са в съответствие с Интегрирани териториални стратегии за развитие на регионите.

Приоритет ще получат концепциите, които включват мерки от различни сектори и/или в партньорство да участват публичен орган, частно-правен субект, които адресират нуждите на повече от една община и/или се финансират от повече от една програма, съ-

финансирана от Европейски фондове при споделено управление.

Водеща програма по прилагане на подхода ИТИ е Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027г. 10% от финансовия ресурс на Програма „Образование“, Програма „Развитие на човешките ресурси“, Програма „Околна среда“, Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ и Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ е заделен за интегрирания подход.

Допустими кандидати могат да бъдат държавни органи, областни администрации, общини, представители на бизнеса, лечебни заведения, неправителствения сектор, научни и академични общности и др. Ще се финансират широк кръг от дейности, сред които мерки за насърчаване на икономическата активност, енергийна ефективност, градска мобилност, насърчаване на заетостта и развитието на умения.

Основна роля в подбора на концепциите имат **Регионалните съвети за развитие** към всеки регион от ниво 2. Тяхната работа се подпомага от **Звеното за медиации, Звеното за публични консултации и Звеното за публичен подбор**. Експертите на Областните информационни центрове участват в Звената за медиации и Звената за публичен подбор и съдействат за сформирания на партньорства, провеждат информационни и разяснителни кампании и публични обсъждания на концепциите за ИТИ.

Крайния срок за кандидатстване с концепции за ИТИ е **27 септември 2023г., 17:30ч.**, чрез системата ИСУН 2020.

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и инвестиционни фондове в България

2500, гр. Кюстендил

Ул. „Патриарх Евтимий“, № 18 (сградата на Читалище „Братство 1869“)

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,

E-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg

facebook: [Областен информационен център - Кюстендил](#)